
ATA DA CENTÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DA UFSJ -2

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA. Aos vinte e nove dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às3

quinze horas, na sala de reuniões - bloco C, realizou-se a centésima quarta Reunião de Colegiado do4

Programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Federal de São João del Rei -5

Campus Centro-Oeste, presidida pela professora Luciana Lara dos Santos, para cumprir a seguinte pauta:6

1 - Pedido de dispensa de disciplinas: Antonieta Relvas, Adriana Benatti Bilheiro; 2 - Recurso7

Qualipos; 3 - Processo de compra por ata de registro de preços; 4 - Pedido de transporte para8

qualificação - Cristina Flor; 5 - Reclamação da mestranda Ana Paula Alves em relação a bolsa e a9

nota de Epidemiologia I; 6 - Pedido de dispensa de estágio docência: Leilismara Sousa Nogueira; 7 -10

Pedidos de prorrogação de qualificação: Lorena Rabelo Silva, Amanda Cristina Silva, Ana Paula11

Ferreira Silva, Pedro Gontijo Carneiro, Tássia Lima Bernardino Castro, João Victor Marques12

Guedes, Valéria Sutana Ladeira; 8 - Pedido de auxílio a pesquisador: Leandro Augusto de Oliveira13

Barbosa, Jaqueline Maria Siqueira Ferreira, Alba Otoni, Luciana Lara dos Santos, Débora de14

Oliveira Lopes, Eduardo Sérgio da Silva; 9 - Pedido de transferência de orientador: Thays Santos15

Medonça; 10 - Pedido de coorientação: Bianca de Oliveira; 11 - Parecer relativo ao relatório final16

de pós-doutorado - Dr. Sérgio de Almeida Basano; 12 - Pedido de desligamento de mestrado -17

Renato Sérgio de Faria; 13 - Pedido de dispensa de disciplina obrigatória - José Carlos Leal,18

Rodrigo Vinícius Ferreira. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Luciana Lara dos19

Santos, Fábio Vieira dos Santos, Clareci da Silva Cardoso e Vinícius Silva Belo, José Augusto Ferreira20

Perez Villar e o aluno Heber Paulino Pena. A prof. Luciana iniciou a reunião com o ponto de pauta 1 -21

Pedido de dispensa de disciplinas: Antonieta Relvas - a prof. Luciana explicou que a doutoranda22

Antonieta pediu aproveitamento das seguintes disciplinas optativas: Biologia da Relação Patógeno-23

Hospedeiro, Relação parasito hospedeiro em patologias tropicais cursadas em Rondônia, Metodologia da24

investigação qualitativa e quantitativa, e a disciplina Epistemologia cursadas no mestrado na Universidad25

Tres Fronteras; e das seguintes disciplinas obrigatórias: Bioestatística, Seminários em Pesquisa Científica26

DI, DII, DIII, DIV e epidemiologia I e dispensa de estágio docência. Após uma breve discussão e27

conferência dos requisitos, o colegiado decidiu o seguinte: deferiu o pedido de aproveitamento de todas as28

disciplinas optativas, deferiu o pedido de aproveitamento da disciplina Bioestatística mesmo sendo uma29

disciplina obrigatória por equivalência de ementa. Em relação a seminários - conforme a ementa30

apresentada (45 horas) foi aprovado o aproveitamento de Seminários em Pesquisa Científica DI, DII e31

DIII. O DIV (apresentação) a aluna deverá fazer aqui no PPGCS. O colegiado ressaltou que foi deferida32

a solicitação de apresentação de seminários em Rondônia (na 100ª reunião de colegiado, ocorrida no dia33

03/05/2018), entretanto, o colegiado revogou esta decisão uma vez que foi verificado que a ementa dos34

quatro seminários cursada no Instituto de Ciências Biomédicas - USP é a mesma. Em relação a Estágio35

docência - os contratos apresentados não contém a carga horária, portanto, o colegiado solicitou36

comprovantes com carga horária para nova análise. Em relação à qualificação de doutorado, o colegiado37

lembrou que a aluna deve qualificar ou apresentar pedido de prorrogação, uma vez que a qualificação de38

doutorado deve ocorrer no prazo máximo de 30 meses de curso. Pedido de aproveitamento da disciplina39

da doutoranda Adriana Benatti Bilheiro - após conferência de ementa da disciplina Seminários, com carga40



horária de 15 horas, o colegiado deferiu o pedido do aproveitamento da disciplina Seminários em41

Pesquisa Científica DI. O colegiado decidiu também que nenhuma disciplina obrigatória poderá ser mais42

cursada fora do PPGCS. Passando ao item de pauta - 2 - Recurso Qualipos - a prof. Luciana informou43

que o PPGCS recebeu o recurso de R$39.950,00 e tem até o dia 14/09 para definir em quais rubricas seria44

alocado o recurso. Após uma breve discussão sobre se o recurso poderia ou não ser gasto com compra45

direta, através de orçamentos e se este recurso já estaria definido pela PROPE em rubricas ou o Programa46

poderia remanejar de acordo com suas necessidades, o colegiado decidiu obter maiores informações antes47

de decidir sobre o recurso. Passando ao item de pauta - 3 - Processo de compra por ata de registro de48

preços - a prof. Luciana informou que havia feito uma pesquisa com a Cláudia da diretoria no material de49

consumo por atas de preços ata do ano passado e foi visto que o material não chegou para o Programa e50

ninguém sabe informar direito o que aconteceu. Foi enviado um e-mail ao pró-reitor André para saber se51

o recurso poderia ser gasto com compra direta e que a resposta foi positiva. Assim, decidiu-se que novas52

compras de materiais seriam por compra direta (três orçamentos). Passando ao item de pauta 4 - Pedido53

de transporte para qualificação - Cristina Flor - a prof. Luciana leu o pedido de transporte da prof.54

Cláudia di Lorenzo em trazer uma professora de fora para a qualificação da doutoranda Cristina. O55

colegiado aprovou o pedido. Passando ao item de pauta 5 - Reclamação da mestranda Ana Paula Alves56

em relação a bolsa e a nota de Epidemiologia - a prof. Luciana resumiu o e-mail da mestranda Ana57

Paula enviado ao representante discente Heber mostrando a insatisfação em relação a bolsa de mestrado e58

em relação a sua nota de epidemiologia - o colegiado respondeu o seguinte em relação a bolsa - a aluna é59

a próxima da lista de espera de bolsas e assim que o Programa tiver bolsa disponível a aluna seria60

comunicada e com relação a nota de epidemiologia o colegiado não entrou no mérito da questão, uma vez61

que a professora Cláudia di Lorenzo já reviu a nota da aluna. Passando ao item de pauta 6 - Pedido de62

dispensa de estágio docência: Leilismara Sousa Nogueira - após análise da documentação do pedido de63

dispensa de estágio docência, o colegiado aprovou o pedido. Passando ao item de pauta 7 - Pedidos de64

prorrogação de qualificação: Lorena Rabelo Silva, Amanda Cristina Silva, Ana Paula Ferreira65

Silva, Pedro Gontijo Carneiro, Tássia Lima Bernardino Castro, João Victor Marques Guedes,66

Valéria Sutana Ladeira - após análise dos pedidos, o colegiado aprovou todos. Passando ao item de67

pauta 8 - Pedido de auxílio a pesquisador: Leandro Augusto de Oliveira Barbosa, Jaqueline Maria68

Siqueira Ferreira, Alba Otoni, Luciana Lara dos Santos, Débora de Oliveira Lopes, Eduardo69

Sérgio da Silva - a prof. Luciana informou que os pedidos dos professores Leandro, Jaqueline, Alba e70

Luciana haviam sido aprovados ad referendum e que o prof. Fábio havia aprovado o dela. Após análise71

dos pedidos, o colegiado aprovou todos. Houve uma breve discussão em torno do pedido do professor72

Eduardo, uma vez que o professor solicitou que o colegiado revisse e alterasse os critérios para concessão73

de auxílio financeiro para participação em Congresso Internacional. O colegiado decidiu não alterar os74

critérios este ano, mas levantou a possibilidade de revê-lo no próximo ano. Passando ao item de pauta 9 -75

Pedido de transferência de orientador: Thays Santos Medonça - a prof. Luciana leu o pedido de76

transferência de orientador da doutoranda Thays Santos, passando a orientação do prof. Eduardo Sérgio77

para o prof. André Baldoni e ficando o prof. Eduardo como coorientador. O colegiado aprovou a78

transferência. Passando ao item de pauta 10 - Pedido de coorientação: Bianca de Oliveira - a prof.79

Luciana leu o pedido de inclusão da prof. Sophie Yvette Leclercq como coorientadora da mestranda80



Bianca de Oliveira. O colegiado aprovou o pedido. Passando ao item de pauta 11 - Parecer relativo ao81

relatório final de pós-doutorado do Dr. Sérgio de Almeida Basano - a prof. Luciana leu o parecer do82

prof. Paulo Camargos. O parecer solicitou diligência para atendimento a dois itens relacionados as83

normas internas do Programa, porém, o colegiado resolveu aprovar o relatório sem as diligências, uma84

vez que as normas foram criadas após o ingresso do pós-doc no Programa. Passando ao item de pauta 1285

- Pedido de desligamento de mestrado - Renato Sérgio de Faria - a prof. Luciana leu o pedido de86

desligamento do Programa do mestrando Renato, para conhecimento do colegiado. Passando ao item de87

pauta 13 - Pedido de dispensa de disciplina obrigatória - José Carlos Leal, Rodrigo Vinícius88

Ferreira - a prof. Luciana leu o pedido de aproveitamento da disciplina obrigatória Bioestatística dos89

doutorandos José Carlos e Rodrigo Vinícius cursada no mestrado na UNIFRAN. O colegiado indeferiu o90

aproveitamento por se tratar de disciplina obrigatória. Nada mais havendo a tratar eu, Luciana Gonçalves91

Ferreira, lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos presentes. Divinópolis,92

vinte e nove de agosto de 2018.___________________________________________________________93
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